

Tiszántúli Hírlap

VI. évf. 79. szám.

Debrecen, 1925. apr. 7. Kedd

Egyszámara 1500 K

Oláh erkölcs

(R. J.) Magyar nyelven megírt tan könyv került a kezünkbe, amelyet az erdélyi középiskolák használatára V. Candrea és P. Dejeu nevezetű egyének írtak. A tankönyv, amely a román közoktatásügyi miniszter által kibocsátott analitikai tanterv alapján, Románia történetét írja le, természetesen a mi kis ezeréves magyar történelmünket se mellőzheti el egészen és itt-ott egy pár sorban nemzeti küzdelmeinkről, nemzeti hőseinkről is megemlékezik.

Elvögre odaát Erdélyben sem annyira esztelenek és elvakultak az emberek, hogy megkockáztatnák azoknak a világtörténelemből való kirádirózását. Hogyan és miként kezelik a magyar fiatal'ság számára írt történelmet, igazán érdemes felemlíteni. — Sök mindenre rávilágít.

Ússük fel találomra a magyar fiatal'ság számára írt tankönyv egyik lapját. Azt írja ez a jeles mű: „Mikor Mátyás király, egy yromániai család sarja került a trónra, a románok (akiknek a tankönyv az illyr és trák törzsek elrómaisodott ivadékainak nevez) méltán várta az „igazságos” tól sorsa enyhülését. Csalódott, mert alatta Erdély teljesen elveszti román politikai jellegét. Mátyás alatt mutatkozik először a nemzeti gyűlölet a Kárpátokon túl levő románokkal szemben” stb. Miután így tíz-tizenkét sorban elintézi Mátyást, az „igazságos”-t felemlíti végül, hogy Mátyás, a moldvai vajdával, Nagy Istvánval is éreztette haragját, de itt kudarcot vallott, mert Bécs bevonóját, a nagy hódítót, a legnagyobb nemzeti királyt, a moldvai vajda a Moldva folyó mentén levő Baia város mellett megverte, ahol ő maga is három nyíltól megsebesülve a hátán, futással mentette meg életét. Szószertint idézik.

De nézzünk egy szemelvényt az újabb időkben „az összes románok egyesítéséért vívott háború” történetéből. „I. Ferdinánd egyesíteni akarván az összes Tisza és Fekete-tenger között lakó románokat, 1916 augusztus 14 én hadat üzen Ausztria Magyarországnak.” „Ezer és ezer gránát, bomba, golyó süvit a román hadak felett. A román oszlopokban megbomlik a rend, a dorobantok bajonett és puskatussal védekeznek, a németek torkának rontanak és az európai összes harcokban nem észlelt önvédelmi és támadási eljárásokat ottják ki egymás életét. A leirhatatlan román lelkesedés a régi rómaiak vitéségéhez hasonlóan diadalra jut a karok, puskatus és bajonettel is az esseni pokoli gépezetek földet megmozgató erejével szemben is Marasesti után új győzelmek következnek. Targul-Osna-nál, Casin, Rachitanu stb-nél (már fel se tudjuk rakoztatni a tankönyv) amelyek mind a románok dicsőségét koszorúzzák. Az Oitu-Marasesti vonalon az egyesült osztrák-magyar-német hadsereg legjobb elemei pusztulnak el.”

Az ember igazán már szólni sem tud ennyi szemérmellen hazudozásra. És ez így megy végig „Románia történeté”-nek minden lapján. Ők, a hősök, a rettenthetlenek a bátrak, a kiknek nemzeti hősiük Janku, „a havasok királya”, aki a magyar szabadságharcban kemény csapást mér a magyar hadakra Zalatnánál és kö-

sőbb Abrudnál, ellenben Mátyás fut, hátán három nyilvessző okozta sebbel és az osztrák-magyar német hadsereg legjobb elemei pusztulnak el a dicső román fegyverek csapásaitól az Oitu-Marasesti vonalon.

A tankönyvre magyar diák neve van írva: Nagy Kálmán. Oh, te szé-

gény jó magyar gyerek, igazán kár érted és kár, ezer és ezer társaidért. És lássátok fiuk, még azt se mondhatjuk vigasztalástokra, hogy minderről mi nem tehetünk. Nem mondhatjuk sajnós, mert csakis mi felelünk érte, hogy nektek ilyeneket kell ma tanulni.

A Ház husvét utáni munkarendje

A nemzetgyűlés legkésőbb április 30-án feltétlenül összeül.

Budapest, április 6. Mint ismeretes a nemzetgyűlés szombaton délben bizonytalan időre elnapolta ülését. Bethlen István gróf miniszterelnök nyomban elutazott a somogy megyei Inkepusztára, ahol a husvétünnepet fogja tölteni. Elutazása előtt tanácskozott a nemzetgyűlés husvét utáni munkarendjéről Scitovszky házelnökkel, aki a tanácskozás alapján így nyilatkozott:

— A nemzetgyűlés legkésőbb április 30-án feltétlenül összeül, mert hiszen ekkor jár le az a terminus, mikorra a választójogi bizottság jelentésének a Ház elé kell kerülnie. — Amennyiben a választójogi bizottság előbb elkészül munkájával, sor kerülhet a Háznak korábbi időpontban való összehívására is, erre azonban nincs sok kilátás, mert a bizottság csak április 21-én tartja legközelebbi ülését másszóval április 30-ig legfőbb hat-nyolc ülésen tárgyalhat az új választójogi

Nincs kizárva, hogy a választójogi bizottság délelőtt és délután is fog ülésezni, de ha április 30-ig még így sem készülne el munkájával, akkor a Ház újból elnapolná magát bizony-

tan időre, előbb azonban másodsor is meghosszabbítaná a választójogi bizottság letárgyalására kitűzött terminust.

Ha azonban — amint várható — április 30-án már a nemzetgyűlés elé kerül a választójogi bizottság jelentése, akkor a május 5-i ülés napirendjére már a választójogi törvény javaslatot tűzzük ki. Ami már most az új választójogi aprlamenti vitáját illeti, a javaslat általános vitája a klotúr alkalmazása esetén legfőbb huszonnégy — nyolcórás — ülésnapra terjedhet ki.

Sok függ természetesen attól is, hogy a passzív ellenzék résztvesz-e a választójogi vitában vagy sem.

A választójogi megszavazása után kerül a sor a felsőházi és a vármegyei javaslatok tárgyalására, de még a nyári szünet előtt kell letárgyalni az éntkezés megkönnvítéséről, a valorizációról és a hathónapos indemnitásról szóló törvényjavaslatot is. A nyári szünet után alakul meg az országgyűlés, amelynek első feladata az 1925—26 évi költségvetés tétő alá hozása lesz.

Okolicsányi Lászlót letartóztatták

Kik követték el a Fecske-u. oai gyilkosságot — Pötör Gyula agnoszkálása

Budapest, április 6. Pötör titkainak végső kibozása közben amint is meretes, bizonyos szájak Okolicsányi Lászlóhoz vezettek, aki a fővárosi Elektromos művek Váci-úti telepházán az élelmezési osztály vezetője. Az a gyanu merült fel ellene, hogy összeköttetésben állott a rablógyilkos Pötör Gyulával, elrejtette a Teréz-körúti zsákmány egy részét, az Olmütz e szökött Pötörrel levelezésben állott a pénzi bűldött után.

Okolicsányi László, aki magas elegáns, uri külsejű ember, méltatlankodva jelentette ki a rendőrségen, hogy neki semmi köze Pötör Gyulához, ő büntetlen előéletű s valószínűleg néveseréről lehet szó s már úgy volt hogy becsánatkérés közben Okolicsányi urat elbocsátják a rendőrségről.

Az utolsó percben azonban jelentkezett Bálint Lipót várgedei földbirtokos és bejelentette, hogy Okolicsányi Lászlót nagyon jól ismeri s azt az uriembert már el is ítéltek egy rablóbanda működésével kapcsolatban. A rablóbanda feje Okolicsányi László testvére, Okolicsányi Gábor volt és az Okolicsányi banda bűnpériben pedig nemcsak Okolicsányi László, az Elektromos művek mos-

tani főtisztviselője, hanem vele együtt lovag Hudacsek Károly és Pötör Gyula is szerepelt.

Vagyis Okolicsányi László már évekkkel ezelőtt egy rablóbanda sötét ügyében került összeköttetésbe Pötör Gyulával és lovag Hudacsekkel. Okolicsányi mentőtánu je entkeztek Pötörre és Hudacsek már akkor mint a balassagyarmati törvénytörzők előtt.

Okolicsányi László és Pötör Gyula között ez a régi gyanu összeköttetés vonul tovább Okolicsányi L. regényes és titokzatos életén egész a legutóbbi Teréz-körúti gyilkosságig.

A főkapitányságon v sárnap újból kihallgatták Okolicsányi Lászlót. Még mindig fölőnyesen viselkedik. Kijelentette, hogy mint csak alk ima zettat sem te Pötört és Hudacsek, de róluk semmi egy usat nem tudott. Cseh szlovákiába néhányszor rokona inak üzent velük.

Pötör előbb segédmunkás volt nála az Elektromos műveknél, később előmunkás lett, Hudacsek pedig házi szolga volt.

Kihallgatásakor arról említést sem tett Okolicsányi hogy Pötört és Hudacsekét már a balassagyarmati fogházból ismeri és hogy ezek voltak

a korona tanui a rablás miatti bűnpörben.

Több mint négy évvel ezelőtt, 1920 januárjában ugyanis a Gulácsy-birtok intézőjét, Bótha Ferencet és három zabarkörnyéki kereskedőt, Reinitz Mórt, Márkuszt Mórt és Bernáth Bélat egy rablóbanda kirabolta.

Mindenki tisztában volt a környéken azzal, hogy a rablóbanda feje Okolicsányi László öccse, Gábor volt és a banda tagjai az Okolicsányi-birtok eselédjei, de senki sem mert ellenük fellépni.

Egész Gömör, Borsod és Heves megyékben suttogva beszéltek arról, — hogy Okolicsányi László védnöksége alatt rabolják a vidéket. A banda pedig fölbátorodott a sikereken és most már tervbe vették, hogy a határon is átrándulnak egy kis rablóbandára. Így 1920 március 14 én a határtól pár kilométernyire fekvő cseh szlovákiai községben. Várgedei, megjelentek a rablók Bálint Lipót földbirtokos házában. Bálint és családja a szomszéd földbirtokossal és a plébánossal ült együtt asztalánál, mikor három bekormozott arcu rabló topant a szobába. Mindhármán Mannlicherrel és revolverekkel voltak fölfegyverkezve. Vezérik civilben volt, a másik kettő katonaruhában.

A banditák fegyvert szegeztek Bálint mellének és életveszélyes fenyegetéssel követelték, hogy adja elő azt a pénzt, amelyet birtokának átadása fejében nemrég kapott s amelyet lakásán rejtgetett. Bálint nem akarta megmutatni pénze rejtkehelyét, a rablók erre agyba-főbe verték.

A társaság összes tagjait agyonlövéssel fenyegették és hozzáfogtak a ház átkutatásához. Egy órahosszán át dolgoztak, 300.000 szokol készpénzt és 100.000 szokol érvé ékszert találtak mindezt magukhoz vették és eltávoztak.

Később mégis a hatóság tudomására jutott a dolog s így kerültek Okolicsányiék a balassagyarmati törvénytörzők elé, amely Okolicsányi Gábor, a László öccsét 10 évi fegyházra, társait pedig kisebb-nagyobb fogházbüntetésre ítélte.

Okolicsányi Gábor büntetését később a tábla 12 évi fegyházra emelte föl. Okolicsányi Lászlót, aki a főtárgyaláson igen ügyesen védekezett, — ugyancsak a balassagyarmati törvénytörzők orgazdaságért 9 hónapi fogházbüntetéssel sújtotta.

9 hónapi fogság alatt Okolicsányi László a balassagyarmati fogházban két kitűnő személyiséggel kötött szoros ismeretséget, lovag Hudacsek Károlyval és Pötör Gyulával.

Budapest, április 6. A rendőrségen azon indokok alapján, amelyeket egy rendőrtisztviselő jelentett telefonon a bűnügyi osztály vezetőjének, másrészt az itt nyomozó detektivek jelentésére Okolicsányi letartóztatták. Ez a legelőnkebben tiltakozik az ellen, hogy Pötörrel és Hudacsekkel barátságot tartott volna fenn.

Kijelenti, hogy ezt a két embert csak mint a vállalat alkalmazottját ismerte és a szolgáltatón kívül velük semmi dolga nem volt. A rendőrség ennek ellenére továbbra is őrizetbe tartotta Okolicsányi Lászlót. Nagy érdeklődéssel várják a Sternbergbe kiküldött rendőrtisztviselőket.

zásának eredményét. Valószínűnek tartják, hogy a Teréz-köruti gyilkosságon kívül részük van még a Feeske utcai gyilkosságban is. Biztosra veszik, hogy Hudaecseknek és Pötörnek a gyilkosság körül szerepe van. A budapesti főkapitányság tisztvi-

selői most Olmützbe utaztak, hogy teljesítsék kiküldetésük legfontosabb feladatát, Pötör Gyula agnoszkálását. A sterbergi agnoszkálásra vonatkozólag Vogl József rendőrkapitány és Angyal László detektív főfelügyelők be is fejezték feladatunkat.

Elkészült a valorizációs törvényjavaslat

Budapest, ápr. 6. Elkészült a valorizációs törvényjavaslat, amely imperatíve kimondja, hogy sem az életbiztosítás, sem a záloglevelek, sem pedig az állam által kibocsátott kötvények nem valorizáltak. Egyedül a tartozás jellegű kötelezettségekre ír elő a tervezet bizonyos valorizációt.

A tartozásjellegű kötelezettségek alatt főleg nyugdíjak értendők, amelyekre nézve elrendeli a kormány annak vizsgálatát, hogy a nyugdíj fizetők és a nyugdíjazottak vagyoni viszonyai milyenek és ezeknek a szempontokról figyelembe vételével kell majd megállapítani a folyósítandó összegek nagyságát.

Csalás miatt feljelentett fővárosi színész

Az elhagyott szerelmes bosszúja

Budapest, április 6. Révész Adolf, fővárosi kövölajnyakcskédő a múlt héten csalás címen feljelentette Sándor Gizi budapesti színésznőt. Révész az ügyészséghez b terjesztett jelentésében a többek között a következőket adta elő:

— Megismerkedtem Sándor Gizi színművésznővel, aki a Blaha Lujza-Színház tagja, s velem eltem a színház művésznőjébe, rövidesen megkértem a kezét. A művésznő a leghatározottabban kijelentette, hogy a feleségem lesz. Megbeszéltük, hogy otthonunkat hogyan és miképpen rendezzük. Meg is vettem a Semmelweis-utca 9. számú ház ötödik emeletén jóvendőbeli lakásunkat, fényesen berendeztem, sok pénzt költöttem el, majd nem is mi hárdot, mindent abban a tudásban, hogy a művésznő a feleségem lesz.

Mikor már a lakás meg volt, a menyasszonyom egész közömbös kis ürügy miatt össze-szóla korolt velem s kijelentette sereken, hogy sohasem lesz a feleségem.

A feljelentésben Révész Adolf már azt írta, hogy a művésznő nyilvánvalóan azért inszenálta ezt az összeveszést, hogy véglegesen szakítson velem és éppen ezért — csalás címen tesz feljelentést. A feljelentés azzal indokolja a csalás elkövetését, hogy a művésznő fongorlatosan tévedésbe esett, amikor megígérte, hogy a felesége lesz. A Semmelweis-utcai lakást ugyanis Sándor Gizi nevén bérelték s jelenleg is ő lakik benne. Ugyanebben a feljelentésben bünygyi zárlat elrendelését is kérte a szerelmes Révész Adolf.

Az ügyészségen ellenben az ügy iratait a nyomozás mezejébe végett átküldték a rendőrségre, ahol természetesen legelső sorban Sándor Gizit fogják kihallgatni, hogy a példánélküli feljelentései végezzenek. Sándor Gizi már kedden kihallgatják a főkapitányságon és tána val színiüzen szembesíteni fogják a panaszossal.

Nagysikerű Magyar-Est Budapesten

Az előadást rendkívül előkelő közönség nézte végig

Budapest, április 6. Forró siker jegyében zajlott le virágvasárnap délelben a Zeneművészeti Főiskola nagytermében rendezett Magyar Est. A ompásan összeállított művészkar minden egyes számmal valóban hatalmas művészi értéket képviselt. A művészt nagy és előkelő közönséget.

Az előadást Babos Évi, az 5 éves bájos kis magyar művésznő szavallata nyitotta meg, aki a Gyula diák ez alkalomra írt hangulatos köszöntőjét mondta el. Ezután Tarnay Rózsi énekelte el Farkas Dezsőnek néhány magyar dalát. Majd Barabás Sári kis gyermekprimadonna táncolt a publikum lelkes ovációjá közben. Molnár Imre tanár énekelte néhány régi magyar dalt. Ezt követte a kis Károlyi Gyuszi, majd Némethy Ella

operaénekesnő énekelte.

Szünet után ismét Babos Évi szavalt, majd Tarnay Lajos két zenészműve következett.

Az ünnepélyen többek között ott voltak József királyi herceg feleségével, gróf Bethlen Istvánné, a német követ, a hollandi főkonzul, a nemzetgyűlés részéről Zsitvay alelnök és Karaffiáth Jenő és a képviselők egy része.

A Magyar Est tiszta jövedelmét a Magyar Távirati Iroda nyugdíjgyorsítási javára fordítják.

Tovább tart a tatabányai bányászsztrájk

Budapest, április 6. Vasárnap délelőtt 8 órakor hatósági tanuk jelenlétében a tatabányai munkások titkos szavazással döntöttek, hogy folytassák-e a sztrájkot, vagy elfogadják a bányavállalat ajánlatát és újból munkába álljanak-e. A szavazáson 2372 bányamunkás vett részt. Ezek között számosan vannak olyan munkások, akik nem tagjai a szociáldemokrata pártnak. A szavazás eredménye az lett, hogy 2320 mun-

kás visszautasította a bányavállalat ajánlatát és a sztrájk folytatása mellett döntött, 32 munkás a munka felvétele mellett foglalt állást. Vasárnap délután a sztrájkoló munkások nagygyűlést tartottak, amelyen Peyer, a bányászövetség vezetője is felszóllt. A munkások között sokan vannak olyanok, akik nem tartózkodnak állandóan Tatabányán és mivel ezek lakásukra hazautaztak, nem vehettek részt a szavazásban.

Vass József miniszter Győrben

A Bárczy-párt értekezlete

Budapest, ápr. 6. A győri pótválasztási küzdelem lankadatlan erővel folyik tovább. A nemzeti polgári párti Németh Károly és a keresztény párti Bárczy Dező kezeseredett küzdelemben mérköznek egymással. A szociáldemokrata párt elhatározta, hogy nem vesz részt a választáson és így sem Németh Károlyt, sem Bárczyt nem támogatja.

Budapest, április 6. Vass József és Heinrich Ferenc vasárnap Győrött tartózkodtak és a pótválasztási jelölt érdekében beszédet mondtak.

Győr, április 6. Vasárnap délelőtt Győrbe érkezett Vass népjóléti miniszter, aki délelőtt és délután is részt vett a Bárczy párt értekezletén. Már délelőtt 11 órakor zsufo-

lásig megtelt a katolikus kör nagyerme és az értekezleten nemcsak a Bárczy párt, hanem a volt Vámbéry párt igen sok tagja, főleg zsidók és munkások vettek részt.

Az értekezleten Bárczy Dező rövidesen smertette programját, majd Vass miniszter beszélt aki főleg gazdasági kérdésekkel foglalkozott. Kijelentette, hogy a mai viszonyok között félre kell tenni minden elvi és világnézeti torzalkodást, mert a csonka ország helyzete nem engedi ezt meg.

Délután 4 órakor a Lloydban tartottak értekezletet, amelyen a népjóléti miniszter hosszabb beszédet mondott.

Vakmerő rablógyilkosság Aradon

Aradról jelentik: Ujtelepen szombat este 8 óra tájban több revolverlovástól meggyilkolva találták lakásán Molnár Károly ny. államvasuti főellenőrt. A lakást teljesen kifosztották és kirabolták. A rablógyilkos az ablakon keresztül hatolt be.

Már végzett munkáival, amikor Molnár haza érkezhetett, a Szeren-

csélenül járt ember megölt a küszöbön és ott érték a revolverlövések. A gyilkos a holtestet bevonszolta a lakásba és az ajtót becsukta. A gyanú Molnár főellenőr házigazdájának öccse ellen irányult akinek zsebében megmozgatóskor revolvert találtak, amelybe a Molnár halálát okozó golyók beillenek.

Elfogták a nagyváradi püspök tolvaját.

A hírhedt Rostás Ferenc, Lakatos Rostás György és Lakatos Gusztó hosszupályi cigányokkal még 1920-ban a nagyváradi püspök asszonyvásári birtokán a lőállót felöltötte s onnan 4 lovat lopott el. Rostás Ferenc már lopás miatt többször volt büntetésre legutóbbi 2 évi börtönről tésett most előtte ki Balassagyarmaton. A csendőreg csak most jött rá a kiadott körözlevél alapjára, hogy a lőlopást Rostás Ferenc követte el s a börtönből való kiszabadulása után nyomban ismét letartóztaták. Ma hozták a debreceni ügyészségre s ma dé-

lelőtti kihallgatásánál dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd előtt a lopást elismerte s tagadta.

A cseh kommunisták erőszakossága.

Csehországban a fém- és vegyipar sztrájk most már teljesen véget ért. Az üzemben a munka teljes mértékben folyik. A kommunisták tegnap este 6 órakor me akarák akadályozni a munkásságot a munka megkezdésében. Kísérletük azonban nem sikerült. A sztrájk a bányáiparban is vége felé közeledik, a munkásság egyrésze nem állott munkába.

— Gyenge áru elektromos szerelő ipari tanfolyam kezdődik április 16-án a fémipari iskolában. A tanfolyam elvégzése munkakönyv váltására jogosít. A tanfolyam 5 hétig tart. Előadás kedden, csütörtökön és szombaton este 6—9 óra között. A gyakorlati órákat vasárnap délelőtt tartják. A tanfolyam díja 323,000 korona.

Megmen'he'l vagyona't

az esetleges pusztulástól, ha idejében biztosít a

Közép-európai Biztosítónál

Debreceni Vezérképviselőség Boross József vez. ritk. ir. József kir. herceg ucca 4-ik szdm.

Telefon : 7—15.

TAVASZI KALAP
ÚJDONSÁGOK
MEGÉRKEZTEK
Herman és
Friedmann
PIAC 2/10

FRISS töltésű ásványvizek

beérkeztek s most már az összes eddig ismert gyógyvizekkel együtt kaphatók.

Rochschichi Styria forrás,	Gieshübl,
Rochschichi Templom forrás	Csizi jódos,
Myra Glaubersós,	Karl-badi,
Salvaor,	Marienbadi,
Bikszádi,	Myra Bábó keserűvíz,
Parádi kénes,	Myra keserű,
Parádi arzénos,	Niederselters,
Mareit Gyógyforrás,	Selters Auguszta Viktoria,
Málnási Mária,	Levicoi arzénos,
Málnási Sicilia,	Vite,
Kékkuti,	Ferenc József,
Kristályvíz,	Igmándi,
Agnes forrás,	Sáids hízi,

Apentá.

Kontsek Géza

Főüzlet: KOSSUTH-U. 15.
Telefon 22.

Fióküzlet: PIAC U. 22/24.
Telefon 1903.

A 35 éves Iparos Dalegylet

Jubiláris közgyűlés — Kétfelhőzték a tagok — Megválasztották az új tisztikart

A Debreceni Iparos Dalegylet tegnap, virágvasárnap délután 4 órakor tartotta a Burgundia-utcai iparos-tanonciskola I. emeleti nagytermében 35-ik évi rendes közgyűlését.

A közgyűlést Kurián Gyula, a dalegylet alelnöke nyitotta meg, aki meleg szavakkal üdvözölte a nagyszámú megjelent daegyleti tagokat.

Az elnöki megnyitót követően Turcsák Gyula terjesztette a közgyűlés elé a pénzügyi jelentést, amelyben a legutóbbi anyagi sikerről számolt be. Utána a szám-, könyv- és levéltárviszsgálók tették meg jelentésüket.

A jelentés után a közgyűlés megadta részükre a felmentvényt.

Ezután Forgács Kálmán főjegyző ismertette az elmúlt év történetét. A 1924. évben a dalegylet Hajduböszörményben, Mezőkövesden és Miskolcon több dalestélyt tartott. Debrecenben pedig az elmúlt husz év nagy sikerrel hangversenyzett s ezeken kívül még több nyí város szerepléssel gazdagította a dalegylet a régi hírnevét.

A tegnapi 35-ik évi közgyűlés 5 évi működésük után emlékművel tüntette ki a következő működőtagokat: dr. Szabó Gyula titkárt, Nagy Lajost, Harsányi Józsefet, Püspök Sándort, Tóth Istvánt s Kovács Józsefet. Utána a közgyűlés részletesen megvitatta az alapszabálymódosítást, amelyet a belügyminiszterhez rövidesen fel fognak terjeszteni jóváhagyás végett.

Ezután megejtették a tisztújítást. Az új tisztikar a következő: Elnök Ekly József, alelnökök: Kurián Gyula és Molnár Ferenc, ügyész: dr. Tuka Dezső ügyvéd, titkar: dr. Szabó Gyula, főjegyző: Forgács Kálmán, jegyző: Rozsássy László, pénztáros: Turcsák Gyula, karnagy: Páricsy Pál, számvizsgálók: Végh János, Hubay György, Bihary Gábor, gazdák: Antal Jenő, Káli József, zászlótartók: Aczél Ferenc, Jeney Sándor, Farkas István, könyvtárosok: Bányay József, Hamza József, Pap Lajos, könyvtárviszsgálók: Hajdu József, Eszenyi István, levéltárviszsgálók: Sárközy Lajos, Bagdy Lajos lettek.

A közgyűlés egyhangúlag választmányi tagokul választotta: dr. Vass Károly városi tanácsnokot, Biczó Gyula tb. elnököt, továbbá Varjassy Imre, Simkovicz Sándor, Szaló Gábor, Sady István, Püspök Sándor, Nemes Károly, Takács Péter, Tóth István, Szilágyi Zoltán, Abel Aladár, Kovács József, Beliczay Lajos, Forgács István, Sarkady Dezső, Grandt Lajos, Wolfarthl Ernő, Csolnákossy Gyula, Pompola Ferenc, Végh János, és Harsányi József rendes tagokat.

P. Nagy Zoltánt, a városi Zeneiskola igazgatóját a dalegylet igazgató díszelnökének választották meg.

A tegnapi ünnepi közgyűlés a Himnusz elneklésével ért véget.

Két hirtelen haláleset

Az egyik az utcán esett össze, a másik a lakásán halt meg

Két hirtelen haláleset történt vasárnap. Este 8 órakor a Gólya-utca 1. sz. ház előtt hirtelen összeesett egy idősebb polgárosszony. A rendőr néhány jólelkű ember segítségével bevitte a Kut-utca 8. sz. a. házba, Annok Károly lakására, ahol a díványra fektették. A rendőr telefonon értesítette a központot, mire azonban dr. Balkányi kerületi orvos megérkezett, már csak a beállított halált állapította meg, mely agyszélhűdés következtében állott be.

A rendőrség megállapította, hogy a hirtelen elhalt öregasszony Bakó Sándorné Homok-utca 113. sz. a. lakos. A férje hazaszállította lakására.

Ugyancsak hirtelen halt el vasárnap a Csapókerthben Kisfaludy-utca 14. sz. a. lakásán Szalkai Imre 57 éves

ref. vallású napszámos, favágó. Az egyedül élő szegény ember, aki a teljes valósággal álmomorgta, mert ritkán kapott munkát, már régóta betegeskedett, de azért dolgozott, ha volt mit.

Vasárnap este még látták a házban lakók az udvaron szőszmötölni. Reggel feltűnt a háztulajdonosnak, Balogh Ferenc bérkocsisnak, hogy a koránkelő munkásember nem mutatkozott. Reggel 8 óra tájban benyitottak a lakásába és szótolták, de nem felelt. Erre bementek és látták, hogy holtan fekszik az ágyán.

A rendőrorvos megállapította, hogy még az éjszaka szívszélhűdés érte. Miután hozzátartozói nincsenek, holttestét beszállították a klijika halottasházába.

A Városi Dalegylet Mácsai-emlékűnnepélye

Dr. Baránszky Gyula kormányfőtanácsos a legteljesebb ismerését fejezte ki a dalegylet működéséről — A közönségnek anyagilag is támogatni kell a dalegyletet

A debreceni Városi Dalegylet a nemrégiben elhunyt Mácsay Sándor főiskolai tanár, a dalegylet 38. éven át volt karnagyának s a Magyar Dalosszövetség volt vidéki karnagyának arcképleleplezése alkalmával tegnap, vasárnap délután 5 órakor fényes emlékűnnepélyt rendezett a ref. kollégium dísztermében. Az ünnepélyen megjelent dr. Baránszky Gyula kormányfőtanácsos, a Magyar Dalosszövetség ügyvezető elnöke is, aki a tegnap déli vonattal érkezett Debrecenbe. Érkezéskor a pályaudvar elsőosztályú várotermében a Városi Dalárda teljes számban jelent meg. Dr. Balla Bertalan tb. tanácsnok üdvözölte Baránszky Gyulát s ez alkalommal a dalegylet nevében gyönyörű rózsacsokrot nyújtott át neki.

Baránszky kormányfőtanácsos megköszönte az üdvözlőszavakat s kijelentette, hogy nagy örömmel jött az ország második legrégebb dalárdájához, amely hívatott az országos dalosversenyen a királydíjas csoportban való

részvételre. Kiemelte a város közönségének áldozatkészségét, amelyet a dalárdával szemben tanúsított s kérte a közönséget, hogy ne csak erkölcsileg, hanem anyagilag is támogassa a Városi Dalegyletet.

Délután 5 órakor kezdődött meg az ünnepély a Kollégium énekermében, ahol dr. Magoss György polgármester vezetésével megjelentek a városi tanács összes tagjai, a Tisza István tudományos társaság képviselőitében Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár, továbbá Klein László tábornok és a város igen sok előkelősége, akik zsufolásig megtöltötték az éneketert.

Az ünnepély legelső száma Chopin „Gyászinduló”-ja volt, amelyet Sztára Sándor zeneiskolai tanár a Városi Dalegylet karnagya írt át férj karra és vezetett. Az előadás oly kifogástalan, tökéletes volt, hogy Baránszky Gyula külön is legmelegebb elismerését fejezte ki Sztára Sándor karnagynak. Ezután dr. Boldicsár Kálmán b. városi tanácsnok, a Városi Dalegylet választmányi tagja tartott emlékbeszédet Mácsay Sándorról, melynek körében történt meg az elhunyt karnagy arcképleleplezése, melyet ifj. Kovács János, a kitűnő tehetségű festőművész alkotott.

A leleplezés után dr. Baránszky Gyula adta át a Magyar Dalosszövetség által a Városi Dalegylet tagjai

reszére adott szolgálati kitüntetések, majd a dalegylet elnöke szintén kitüntetésképen átnyújtotta Baránszky Gyulának a 60 éves jubileum alkalmával kiadott szép emlékérmét. Ezután Hamma: „Esti nyugalom” című szép darabját adta elő a dalegylet. Sztára Sándor karnagy vezetésével.

Az emlékűnnepély befejeztével a vendégek és a dalegylet tagjai társas összejövetelt tartottak az Angol-királynő fehértértermében, mely alkalommal dr. Balla Bertalan üdvözölte Baránszky Gyulát, aki jóformán egész életét a magyar dalkultúra fejlesztésének szentelte s akinek ez irányú munkálkodása maradandó, hatalmas eredményekkel járt. Márk Endre szintén Baránszky Gyulát köszöntötte fel, aki viszont Sztára Sándor karnagy működésére vonatkozólag nyilatkozott a legteljesebb elismeréssel s gratulált Debrecen város vezetőségének, hogy ilyen kiváló erőt biztosított a Városi Dalegylet részére.

Az összejövetel az esti órákig tartott a legjobb hangulattal s dr. Baránszky Gyula kormányfőtanácsos ma reggel visszatért Budapestre.

A Debreceni Iparoskör közgyűlése

A tagok egyhangú lelkesedéssel ismét Griczmann Gyulát választották meg elnöknek

A debreceni Iparoskör vasárnap délelőtt tartotta meg ez évi rendes közgyűlését, mely iránt rendkívül nagy volt az érdeklődés.

A közgyűlést Biczó Gyula elnök vezette. Az elnöki megnyitó szavai után vitéz Nagy Béla titkar olvasta fel a Kör múlt évi működéséről szóló jelentését, melyhez Mester Lajos és Seress Sándor szölközött hozzá. Rozsássy Lajos elnök elmondta, hogy egyesek az Iparoskör csendes, munkás életét felkavartatták a politika szennyes hullámaival. Ilyen körülmények között valóban féltetni lehet a Kör jövőjét. Tiltakoznak mindenféle rosszindulatú machináció ellen s már a béke és az egyetértés nevében is kívánják, hogy a politikát száműzzék az Iparoskörből, mely mindig társadalmi egyesület volt.

E két felszólalást megelőzőleg a közgyűlésen kínos feltűnést keltett egy leleplezés, melyet azonban éppen kényes voltánál fogva Besseney Gyula és dr. Czipott György indítványára a választmány hatáskörébe utaltak.

Ezután a tárgysorozat további pontjait tárgyalta le. A tagsági díjat a folyó évben 50 ezer koronára emelték fel, majd elfogadták a jövő évi költségvetést, mely szerint a bevétel 50 millió, a kiadás pedig 45 millió koronában van kontemplálva.

Utána Biczó Gyula elnök bejelentette, hogy mivel a tisztikar mandátuma lejárt, a maga és a társai nevében beadja lemondását. Kérte a köz-

gyűlést, hogy válasszon új tisztikart. Ezzel kapcsolatban Mester Lajos indítványozta, hogy Biczó Gyulát válasszák meg elnöknek. A közgyűlés egyhangú lelkesedéssel adta le szavazatát Biczó Gyula mellett, aki már 25 évet töltött el az Iparoskör élén.

A többi állásokat a kijelölő bizottság javaslata alapján a következőkkel töltötték be: Alelnökök lettek Besseney Gyula és Végh Gyula, — ügyész Czipott György, jegyző vitéz Nagy Béla, gazda Fuchs János, pénztáros Sarkadi Dezső, könyvtáros Bácsi Lajos, zászlótartó Burai Imre.

A választmány 50 tagból áll. A választások után Biczó elnök üdvözlésére Besseney Gyula ügyvezető válasszolt s kijelentette, hogy szeretettel fogadja a bizalmat, amelyre munkásságával igyekszik részesülni.

Ezután dr. Radó Rezső kamarai főtitkar üdvözölte az újonnan megválasztott tisztikart, majd Kriseh Károly szólalt fel, mely után a közgyűlés véget ért.

Musvétisonka

1 kgr. 46.000 K

SZABÓ KÁROLY hentes üzletében, Gróf Dégenfeld tér 1. szám alatt

Alaptőkét emelt Gazdasági Takarékpénztár Részv. társ.

4320 db részvénye

elővételi joggal jutányos áron

eladó.

Cím a kiadóhivatásban

INGYEN SALAK

azonnal hordható az

Arany Bika udvaráról

Hirdessen lapunkban.

Megérkeztek

a legújabb külföldi női és férfi tavaszi és nyári

divatcikkek

Dus választék. Legolcsóbb árak.

Friedmann Ignác és fia

Piac-u. 65., Szent Anna-utcával szemben

Hírek

VÁLASZ

A debreceni lapok per longum et latum szövegeszik a Tiszántuli Hírlap r-t. igazgatóságának azon intézkedését, hogy a „Debrecen” szerkesztőségének egyik tagját állásától elbocsátotta és ezt a házi ügyet ferde megvilágításban, egyoldalú információk alapján hosszú levelel feleregetve, tárja a nyilvánosság elé. Elvégre ez izlés és etikai felfogás dolga.

Ennek a felmentésnek igazi indító okait, előzményeit ma még nem vizsgáljuk a nyilvánosság elé, már csak humanitárius szempontok miatt sem. A bíróság dolga lesz megállapítani, jogos volt-e az azonnali felmentés és rágalmozott-e ebben az ügyben valaki vagy nem. De azt is, szabad-e másoknak rágalmozni. Mindezt a bíróság fogja megítélni. Mások ha ebbe az ügybe az orrukat beleütk, — csak a fogadatlán prókátor szerepét játsszák, akiknek a kissé nyers népies mondás még a fizetését is megszábjá

— Félmillió és egymillió városi segélyek az egyetemhallgatóknak. Mint köztudomású, Debrecen város törvényhatósági bizottsága a múlt év végén tartott közgyűlésén 5000 aranykoronát szavazott meg diákszegélyezési célra. A tanács felhívást intézett az egyes karok dékánjaihoz, hogy terjesszék be a segélyezésre szorult, kiváló előmenetelű egyetemi hallgatók névsorát. Ez a napokban meg is történt s a tanács mai határozata szerint, — szem előtt tartva a beérkezett névsort, — 105 egyetemi hallgató között fogja szétosztani az 5000 aranykoronát s s így egy segélyezettre 500,000—100,000 korona jut, amennyiben a tanács 30—60 aranykoronáig segélyezi az egyetemi hallgatókat. A segélyek kiosztása, — tekintettel a husvétli vakációra — valószínűleg csak az ünnepen lesz foganatosítva.

— Ötven példányt vesz a város dr. Ecsedy István legújabb munkájából. A városi tanács mai ülésében dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnok javaslatára elhatározta, hogy dr. Ecsedy István tanárnak a nemrégiben megjelent „Poros országutakon” című munkáját, amely különösen etnográfiai szempontokból tartalmaz rendkívül értékes adatokat, 100 példányban megrendeli s ezeket fogja szétosztani jutalomtankönyveknek a tanulóifjúság között. A könyv feltehetően kevés példányban készült s könyvnyelviség számára is kiválóan alkalmas. Az 50 könyv száz aranykoronába kerül s a költségvetésben erre fölülvetl összeg még hátralékos részét, azaz 40 aranykoronát még más jutalomkönyvek beszerzésére fogják fordítani.

— Ittas soffőr. Vasárnap este 6 órakor a fővárosban, az Aréna uton egy gépkocsí felszaladt a járdára és az arra haladó Danocs József 68 éves magánzót a szó szoros értelmében a falhoz lapította. A szerencsétlenségnek nagy tömeg nézöje akadt, míg végre a kivonult mentők Danocs Józsefet súlyos belsősérülésekkel a kórházba szállították. A rendőrség a vizsgálat folyamán megállapította, hogy az autó soffőre ittas volt. Megindították ellene az eljárást.

— A Keresk. Társ. tudomására adja városunk nyílt árusítási üzlet-tulajdonosainak, hogy a kereskedelmiügyi miniszter 75.962—1922. számú rendelete értelmében üzleteiket a nagyhéten a szokottnál egy órával tovább tarthatják nyitva.

A Magyar Mérnök és Építész Egyesület debreceni közgyűlése

Értékes előadás a szennyvízsűrítő telepek rendeltetéséről

Vasárnap délelőtt fél 11 órai kezdettel tartotta az Országos Magyar Mérnök és Építész Egyesület Debrecenben a vármegyháza dísztermében II-ik rendes közgyűlést. A nagy érdeklődés mellett megtartott közgyűlésen első sorban a Mérnök és Építész-kar volt képviselve majdnem teljes számmal.

A közgyűlést Szolnoki Jármy Tamás miniszteri osztálytanácsos a debreceni kulturmérnöki hivatal főnöke nyitotta meg üdvözlő szavaival.

Jármy miniszteri osztálytanácsos megnyitó beszéde után Meskó Kálmán kir. műsaki tanácsos tartotta

meg értékes előadást a modern szennyvízsűrítő telepekről.

Meskó műsaki tanácsos hosszú, szakszerű előadásban ismertette a közegészségügy és a mezőgazdaság szempontjából oly végleteen fontos szennyvízsűrítő telepek rendeltetését s azt ismertette, hogy ezeknek a köteleményeknek milyen berendezkedés mellett tudhat megfelelni — Előadását a legalaposabb tudás s tárgyának teljes kimutatása jellemezte. Az előadón látszott, hogy a kezelés-el már régebbi idő óta foglalkozott s annak ismertetésénél teljesen otthonos volt.

Egyelőre nem restauráltatják a közgyűlési és a tanácsterem megrongált festményeit

A képek kijavítása 10 millióba kerülne

A megszálló oláh csapatok vandálistusának szomorú emlékei Debrecenben a városi közgyűlési terem és tanácsterem megrongált festményei, melyeket a durva katonák behasgattak. A több méter magas Rákóczi- és Kossuth képeken féméteres szakadások vannak, melyeket az oláh katonák fegyverei okoztak.

A város vezetősége már régebben tervbe vette ezeknek a festményeknek restaurálását s éppen ezért a

tanács a multkoriban megbizta dr. Csűrös Ferenc közművelődési tanácsnokot, hogy a képek restaurálására vonatkozólag kezdje meg a tárgyalásokat.

Csűrös tanácsnok ma terjesztette elő a tárgyalások eredményét, mely szerint a képek rendbehozatala 10 millió koronába kerülne. A tanács azonban, — minthogy a költségvetésben erre nincsen ennyi fedezet, — más alkalomra halasztotta el a képek restaurálását.

Az apogylkos Froreich Ernő csásári bűnpörebén április 9-én lesz a főtárgyalás

Az enyedi gyilkosság ügyét is letárgyalják a nyári szünet előtt

Az enyedi gyilkos, dr. Froreich Ernő több mint félszázötven óra a soproni fegyintézet lakója és itt várja, hogy bűnügyében kitűzzék a főtárgyalást. Ismeretes, hogy az elmeorvos szakértők bűntörténelmi szempontból beszámíthatónak találták a gyilkosság bűnügyében.

Dr. Sándor László, az orvosszakértők véleményének beterjesztése után terjedelmes beadványt intézett a soproni törvényszék vizsgálóbírájához, amelyben az eddig lefolytatott vizsgálati anyag jelentős kiegészítését kívánja védenek érdekében.

A vizsgálóbíró még ezen a héten dönt arról, hogy ezeket a tanukat kihallgatja-e vagy sem. Utóbbi esetben az összes iratokat az ügyészséghez küldik, ahol rövidesen elkészítik Froreich Ernő gyilkossági ügyében a vádiratot, úgy, hogy a gyilkossági bűnpör főtárgyalása még a nyári szünet előtt megtartható lesz.

Froreich Ernőnek azonban nem ez

az egyetlen bűnpöre. Jóval korábban összeütközésbe került már a büntető-törvénykönyvvel. Másfel szentendővel ezelőtt 1923 őszén két jóbarátja, — Bárczy Elek és Bárczy Gyula jelentették föl csalás bűntette miatt, — mert Froreich, mint a Kereskedelmi Bank főtisztviselője, fordorlattel megfélevezte őket, elszedte értékpapírjaikat és idegen valutáikat és elmanipulálta azokat.

A budapesti büntető törvényszéken Froreich Ernőnek csásári bűnügyére vonatkozó összes iratokat dr. Denk Tivadár tanácselnöknek osztották ki, aki e hó 9-re, csütörtökre tartó ki a nyilvános bűnügyi főtárgyalást.

A tanácselnök intézkedése folytán a budapesti királyi ügyészség sürgős megkeresést küldött a soproni fegyintézet igazgatóságához, mely olyan utasítást tartalmaz, hogy dr. Froreich Ernőt e hó 9-re hozzák Budapestre, ha egészségi állapota ezt megengedi.

— A dohányzók keserve. — A dohányzó közönségnek most ismét meg van a keser sége. Az utóbbi hetekben ugyanis a debreceni trafikokból kifogyott a „Finom magyar hosszura v gott pipadohány”, mely 25 grammos csomagokban 1700 K, 100 grammos csomagokban pedig pedig 6800 K volt az ára. — Ez a fajta dohány nagy kedveltségnek örvendett már csak azért is, mert cigarettának is rendkívül alkalmas volt. Ezért is kecsék sokan. — A trafikokban azonban mindentől azt mondták, hogy nincs s talán nem is lesz, mivel a dohány ő eddig ezt a fajta dohánnyt meg fogja szüntetni. A hír valóban bizonyult, a „Finom magyar hosszura v gott pipadohány” kizontak a forgalomból s így azelőtt az a sovány zsebtől dohányzó, akiknek nem telik Hercegovnai dohánnyal a jövő en kénytelen lesz les oktatni a dohányzástól, vagy ha nem tud, — egy-egy „magyarkat” szívat, mert a legolcsóbb élvezhető dohánnyal megcsúsz.

— A Ma E te most megjelent új számának főbb tartalma: Rákosi Szió nyilatkozik a színházi protekcióról. Harmath Imre, A csásári apródja verseinek írója elmondja, hogy ki az a Barker? Kosáry Emma búcsút mond Budapestnek, mert a kritika rosszul fogadta férje operettjét. A színház divatja. Pesti táncosnők libát tönnek a Keleten. Hogyan születnek a remekművek? Két színházi diplomata ravasz manőver egy operett körül. Németh Mária tuka. Magyar néket keresnek a német Hiffmann-görök gárdájába. Vége szép nyárnak. A csásári apród az Eiffel-torony násznöpe és a Vársárfia premierjeiről készített fényképek és a darabok objektív kritikái. Kis notesz. De meg ne írja szerkesztő ur. A soproszemények képekben és leírásban. A tartalmas filmrovat. — Keresztiszőrejtvény. Divat, zene. Az én kutyám. Ami mindenkit érdekel. Frederik Viller regényének. A csodálatos teknősbékának folytatása és befejező része. Ára 8000 K.

Ha a hordár elcseszti az utat? Különös lopási eset történt vasárnap reggel a debreceni vasúti állomáson. A klinika szemészeti osztályának tanársegéde, dr. Fazakas Sándor a reggeli gyorsvonattal el akart utazni és bűrpörjé, melyben 8 millió koronát értékű ruhaneműi voltak, átadta a II. számú vasúti hordárnak. Már indulóban volt a vonat, mikor hordár a hordárt, végre a II-es számú hordárt meglátta és körte fölé a bűrpörjé. A hordár a fejéhez kapott.

— Hát nem a nagyszeges urnak adtam át a koffert?

Akkor vette észre a szegény hordár, hogy a podgyászt másnak adta át a váróteremben, aki hasonlított megbízójához. Az illető átvette a bűrpörjé, tárcájába nyúlt és kifizette a hordárt.

— Készönöm, emohet. Majd elvisszem már magam is előbb megyelejegyét váltani.

Erre a hordár, akinek máshol is volt dolga a vonathál, eltávozott mire a jól öltözött ur a kofferről ki ment a váróterembe az előcsarnok felé. Bizonyára nem váltott jegyet, hanem meglépett a kofferral. A jól öltözött gavalér külsejű ur — alkalmi podgyásztolvaj, vagy utazó zsebmetsző lehetett.

Néhány perc múlva derült ki a hordár tévedése, de ez az egéret is épen elegendő volt az alkalmi podgyásztolvajnak az eltűnésre, mert nyoma veszett. A meglepett tanársegéd a nyomozás közben lekésle a gyorsvonatot. Azonnal megindult a nyomozás az alkalmi tolvaj után, de eddig nem vezetett eredményre.

— Svájci pikó és pedál női szalmakalap 80-161 120 000 koronáig a Kalapüzemben, Piac-u. 9 Bika-szálloda mellett. Átalakítás 60.000 kor.

— Megérkeztek a legújabb divatú angol szövetek, Szabó László úri szabó, Széchenyi u. 1.

Meghivjuk

1. bevőkint a legújabb angol női kabát, kosztüm és férfi szöveiteink bemutatására.

Fischer Adolf és fia

szövetkereskedő

ny. 61.

Nézzé meg!

Feldheim Imre
izléses tavaszi
ujdonságait

Kossuth-utca 6. szám alatt

— Grófi Teleki Pál visszatért Európába. Bernből jelentik. Az a bizottság, amely a Nemzetek Szövetségének tanácsa Törökország és Irak háttérben megállapítására küldött ki, b. fejele munkáját és visszatért Európába. A bizottság, amelynek tagjai Teleki Pál gróf volt magyar miniszterelnök, Wirsén svéd miniszter és Paulis belga ezredes, e hónap folyamán elkészíti jelentését.

— Megölte a téli nyomor. — A mi nemeslelkű olvasóközönségünk önkéntes adományaival támogatva egész télen át a fekete barátságok, rejtett nyomorba jutott Compo-családot. A 11 tagú család a tél elején már a végpusztulás előtt állott. A családfőt már későn szállították a kórházba, nem lehetett megmenteni. Négy gyermek kapta meg a kiütéses tifuszt és az egyik meg is halt még a télen. Az özevgy hónapokig feküdt a klinikán, ahonnan most „gyógyult” elbocsátották. Anyira meggyógyult, hogy vissza kellett vándorolni a fekete barátságok, ahol rácsot a szalmányosozására és újra beteg, teljesen munkaképtelen. Ide jött utána a klinikáról a hír, hogy a 1 éves Compo István, akit december 6-án vittek be a mentők az éhségtől és hidegtől halálra gyötörtén, vasárnap kiszervezték. Megölte a téli nyomor. A szerencsétlen család még életben maradt tagjaira felhívjuk a jólelkű emberek figyelmét: segítsék őket!

— A Hadirokkantak foglalkoztatási ingóságok elöljáróját bizza meg eladó lakások, ruhának, bútoroknak értékesítésével. Kaphatók: sifonok, ágyak, éjjeli szekrények, 8 fős antik goublé, mahagoni asztalok, képek, ruhák, wertheim szék, rény, mechanikai cimbalom, kézi szerszámok szerelőknek, ebédő szekrény, pohárszék, ingaóra stb. Bővebbet Szent Anna-u. 12. alatt.

— Mellbe szúrta a leányát. Vasárnap este véres családi dráma játszódott le a Conti-utca 9. számú házában. — Rob Gé a 52 esztendőes as taloszegéd mellbeszurta leányát, Rob Gabriella 20 esztendőes varrónőt. Rob, aki esztendőök óta különváltan él családijától, már hetek óta fenyegette leányait, hogy leszámol velük. Vasárnap délután egy barátjával ismét fölkereste a Conti-utczában lakó családját. Feléje nem volt oltón, három leánya közül pedig csak Gabi leánya volt az udvaron. A beugott Rob, amikor megpillantotta leányát, ráordított: — Te luty, még rám mersz nézni!

— Miért ne, apa — válaszolta a leány.

Az apa feltűhód ezen a válaszon, zsebéből kést rántott elő és markolatig behatolt leányába. Rob Gabriella véresen esett össze, a bestiális apát pedig a házbeli legfogták és átadták a rendőrségnek. — Rob Gézát a főkapitányságon őrizetbe vették.

— Mit hírdet ma az Ingóságközvetítő? (Hatvan-u. 1. fel. püspöki b. iparokrta, az udvarban, Telefon 11-99. Hogy a tisztviselő, kis emberek is vásárolhassanak az Ingóságközvetítő Hatvan-utca 1.) h. ti vagy havi részletfizetésre is ad: férfi és női ruhákat, férfi ruhaszöveteket hozzávalókat, cipőket, kanavaszokat, csizmákat, vásznakat, paplanokat, futószőnyegeket, csipke és etamin függönyöket, ág- és asztali terítőket, angintet, zsebkéket, gyermek csukát, fémhálókát, mag nos ágyakat, s. e. rényeket, ebresztő, zseb-fali órákat, mindenféle székeset, beteg toók c. k. íkat, tükröket, asztalokat, szabászatokat, a legkisebb gramofonokat, eu-fonokat, sod on ágybetétek t, fúr ókádákat, varrógépeket, hencsereket, dv nyokkat, zongorát, cimbalomokat, tárogatókat, gitárokat, fiókat, zongorákat, mindenféle ingó-eg kat. — A legkisebb am rikai gy. timány Standard-Underwood, Po table (kéz) Underwood és újjalakított ír gégek D. Breckenben kizárólag az Ingóságközvetítőnél (Hatvan-u. 1.) rendelkeznek meg a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett. Eladásra állandóan elfogadjuk mindenféle ingóságokat.

A gyanu vádja alatt mindent bevallott

V. Szabó Gábor Hajduhadháron vadházasságban élt özv. Veres Lászlónéval. V. Szabó Gábornak nem volt rendszeres foglalkozása s így csak abban az esetben volt keresete, ha alkalmilag akadt valamiféle napizma. Ilyenkor aztán nagy eszmé-izsom volt a háznál s hamarosan elverték azt a kis pénzt.

De mostanában nem igen akadt már munka V. Szabó Gábornak s elhatározta, hogy özv. Hadházi Imréné kukoricagőzét feltöri s onnan majd kukoricát fog ellopni, aminek az eladásából tudnak majd egy darabig pénzélni.

Március havában be is tört Hadháziné göréjába s onnan egy zsák kukoricát lopott el. Azonban nem

volt szerencséje, mert mikor a piacon elakarta volna a kukoricát adni Veresné, a csendőröknek gyanus volt a kukorica eredete s Veresné csupán gyanu alapján őrizetbe vették.

Kihallgatásánál aztán beismerte, hogy a kukoricát Hadházi réttől lopta V. Szabó, mert azt hitte, hogy a csendőrök úgy is tudák.

Ezután a csendőrség a szökésben levő V. Szabó Gábor után nyomozott, akit sikerült is Sárospatakon elfogni.

Ma reggel kísérték be a debreceni ügyészség fogházába s ma délelőtt ki is hallgatta dr. T. K. Ferenc vizsgálóbíró sevéd, aki előtt szintén bevallotta a lopást.

Sport

A DVSC fölényesen győzött a NyTVE ellen

A nagy érdeklődéssel várt DVSC-NyTVE mérkőzés a keleti bajnokcsapat fényes győzelmét hozta meg és ezzel a bajnoki lista vezető helyein lényeges változás történt. A DVSC pontszámaival nemcsak elérte a NyTVE-t, hanem jobb gólarányával meg is előzte és ezzel nyílt lett a bajnokság kérdése, sőt a vasutas csapat tegnapi pompás játéka után határozottan favoritja lett az idei bajnokságnak is. Eredmények:

DVSC-NyTVE 5:0 (2:0).

NyKISE-DMTK 2:0 (2:0).

DTE-KTE 2:1 (0:0).

A bajnokság döntő mérkőzése általában szép sportot hozott. A DVSC, mint előrelátható volt, győztesként hagyta el a pályát, ilyen nagy gólarányú győzelemre sonki sem számított. A nagy gólarányú győzelemnek oka a DVSC kitűnő formája és játéka, másrészt a NyTVE formahanyatlása. A bajnokcsapat védelme fölényesen bánt el az ellenfél gyenge támadásával, a halvesor is jó volt, a csatársor pedig egyenesen nagyszerűen játszott. Kántor tökéleteset nyújtott a jobbszélen, utána Polanczky I. következett, nemcsak gólképesével, hanem rég nem látott kitűnő játékaival — de a többiek istjől játszóitak. Ezzel szemben a Vivók nem éreztették ki. A védelmük felmondta a szolgálatot és nagy része van — különösen a kapusok — a súlyos vereségben. A csatársor szemre tetszetős, de puha és állójátékot játszott, ami természetesen nem lehetett eredményes egy olyan csapat ellen, mint a DVSC. Hozzájárult ehhez még az is, hogy Guttman távolról sem játszott úgy, ahogy megszoktuk. Általában kedvetlenség volt érezhető a csapaton. A DVSC már a 2. percben gólt ér el. Molnár szabadrugását Vampetis védhetetlenül belővi. A bajnokcsapat továbbra is frontban van egy ideig, majd a szél segítségével a NyTVE is felvonul, de erőtlen támadásai összetörnek. A DVSC 3. veszélyesebb és az utolsó percben Kántor beadásából gól esik. — A II. félidő a bajnokcsapaté. A Vivók csak szörvénnyosan támadnak, ezzel szemben a vasutasok szinte állandóan az ellenfél térfelében tanáznak és kitűnő játékok eredménye Polanczky I. to-

vábbi három góla. Bíró: Klug.

A NyKISE megérdemelten győzött a DMTK ellen és ezzel momentán a bajnokság élén áll. Támadásai erőteljesebbek voltak és a védelem munkája is jobb volt, mint a DMTK-é. Különösen Károlyi bravuros védeseit kell megdicsérnünk. Az első gólt Palis II. lövi off-siede gyanus helyzetből a 6. percben, majd röviddel ezután Grünberger a másodikat. A II. félidőben inkább a DMTK van frontban, de támadásai nem eléggé átgondoltak. Egy kapufalóvesén kívül nem is ér el semmit. Timárt (NyKISE) kiállította Bálint bíró, aki nagyon gyengén bíráskodott. — A tartalékos DTE is megszerezte tavaszi első győzelmét. Gyenge nőjövő volt a játék. Góllövők: Fóris Farkas — Bakajcsa.

A DTE orsz. ifjúsági bírókó versenye II. osztdly.

Ny Postás-KIKSE 1:1 (1:1).

Jó rendezésben zajlott le tegnap a DTE ifj. versenye, amelyen a pestiek is mind indultak. A debreceni bírókócs becsülettel megállták a helyüket. Kellner pedig ismét legyőzte riválisait. Eredmények: Pehelysúly: 1. Zembory (MTK), 2. Kállay (DTE), 3. Forgács (DTE), Könnyűsúly: 1. Kellner (DTE), 2. Fekete (MTK), 3. Fürst (Törekvés), Kisközépsúly: 1. Stiedler (Törekvés), 2. Ökrös (DTE), 3. Lippárd (Törekvés), Nagyközépsúly: 1. Fleischmann (Vasas), 2. Welisch (MTK), 3. Váczy (DTE). A súlyemelésben Brassay (DTE) legyőzte Rinát (MTK). Jobb karral 70 kg-ot (ország rekord), ballal 65 kg-ot, két karral pedig 90 kg-ot emelt.

Országos mezei futóbajnokságok

Tizennégy év elmúltával tegnap végre sikerült a MAC-nak újból megnyerni a senior mezei futóbajnokságot. A verseny rendkívül érdekes volt és izgalmas küzdelem után Kulcsár (MAC) haladt át először a célvonalon. 2. Király (ESC), 3. Grósz (MTK). A csapatbajnokságot a MAC nyerte 81 ponttal a MTK 61 pontja előtt. Ifjúsági mezei futóbajnok Welser Frigyes (MTK) 2. Bernyák (FTC) 3. Huszár (MTE). Csapatbajnok a

MTK 31 pont, 2. MTE 56 pont, 3. a KISOSZ keleti csoportja.

A FTC legyőzte a Vasasokat

A FTC-Vasas találkozás szép sportot hozott és a küzdelmet a ferencvárosi jobb halvesor döntötte el. — A BEAC újból győzött, ezúttal a KAC ellen, a Törekvés pedig eldöntetlenül szerzett a MTK elleni küzdelemben Szántó, majd Szücs révén kétszer szerezte meg a vezetést és a bajnokcsapat csak nehezen tudott kiegyenlíteni. A BTC Borsányi öngóljával veszítette el a mérkőzést az UTE-val szemben.

UTE-BTC 1:0 (1:0)

Törekvés-MTK 2:2 (2:1)

FTC-Vasas 2:0 (1:0)

BEAC-KAC 3:2 (1:0)

Bárány legyőzte Heinrichet

A tegnapi lipcei 100 méteres gyorsúszó versenyben „un den Ehrenwandenpreis des Herrn Kommerzienrath Waselewsky“ Bárány István (Eger) 1 p 01.6 mp alatt megverte Heinrichet, akinek a startja jobban sikerült ugyan, de a cél előtt Bárány befogja és egy méterről megelőzi a célban. 400 méteres úszás: 1. Heinrich (Berges) 5 p 22 mp, 2. Grubener (Magdeburg 96) 5 p 27 mp, 3. Sigricz (Eger) 5 p 38 mp. A vízpoló mérkőzésben Eger győz Leipzig és Magdeburg kombináltjai ellen 5:4 arányban. Az egri csapat Bárány helyén Sestayval állott fel.

Színház

ACsokonai-színház műsora:

Apr. 6-án. *Süt a nap.* Életrajz. Kiss Ferenc a Nemzeti színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszünet.

Apr. 7-én. *Maricza grófnő.* Operette. Kiss Ferenc a Nemzeti-színház művészeinek vendégjátéka. Bérletszünet.

Apr. 8-án. *Krizantém.* Operette. Premiere. Bérletszünet.

Színházi iroda jelentése

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház kiváló művésze, kinek fellépte Budapesten is mindig eseményszámba megy, ma hétfőn kezd meg vendégzereplését Zilahy Lajos igazgató gyönyörű ma yar darabjában „Süt a nap“-ban. A szerző, mintha Kiss Ferencről vett volna mintát Sámson M. hályra, annyira fedi ez a szerep az ő tősgyökeres magyar lényét és megjelését.

Maricza grófnő diadalmas operettben játsza Kiss Ferenc kedden Török tisztartói.

„Krizantém”, gyönyörű zenét, kedves mulattató operette bemutatója, új kiállításal szerdán.

A mozgás-színház műsora

APOLLO: Glória Svansonnal, „Biblia és korbács”, egy asszony mártírja 6 felvonásban, Kiséő: Oh azok a görlicék.

VIGSZÍNHÁZ: Házasságok nem az égben kötnek, nagy társadalmi dráma 8 felvonásban. A fővárosi színházak felkapott műsora.

Jönnek: A tenger virágai, Dante polka, A tizparancsolat.

— Művészeti előjuttatványokból állandó kiállítás. Olcsó árak. Belépő-díj n. ncs. Kényelmes hívj részletek. — Antalffy könyvkereskedés, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

— Varrógép javítások leltismertesen és legolcsóbban Singer & Co varrógép részvénytársaságnál Debrecen, Piac-u. 79.

Izzadás ellen Antisanol-benőcs
Hatásban biztos, használatban kellemes.
BÁNO ANDOR Arany Arany gyógyszertára
DEBRECEN, Piac-u. és Szent Anna-utca sarok

Apró hirdetések

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 80.00 koronáért felel a Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajduföld vagy Tiszántúli Hirlapkiadóhivatalban vagy a Hegedűs és Sándor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) könyvesboltjának pénzára. — Állami apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona — Vastagbetűvel szedett apróhirdetés levelezés és kereskedelmi apróhirdetés díja duplán számítanak.

AJÁNLAT

Tűzifa, vagontételben és aprítva legolcsóbban beszerezhető Erdélyi telefon 10-93.

15.000 kor. kóser sel pészách kokadi bor, Széchenyi-u. 25. Weisznál. F246
Tej uradalmi hónapszámra kapható. — Fűvészker-u. 8. alatt. E786

Ujléai sajtótermésű ó- és újbor — nagyobb részt rizling — kisebb hordó feleleiben is kapható Tóby József termelőnél. Széchenyi-utca 45. H185

Magvas 1000 korona adagoként garanciát jék Paczeltánél. Vetőborsó 1 kg. 20.000 K. H199

Társas férfi-, női cipők 280 ezer koronától 380 ezer koronáig, legszebb kivitelben kaphatók Almássynál, — Kossuth-u. 13. E786

Burgonya, elsőrendű minőség, házhoz szállítva napi árnál olcsóbb, termelőnél. Piac 61. F20

Útlevelek vizumozását, külföldi jegyek kiadását, optikát, boncolást, okmányhoz z részét leggyorsabban intézi a „Falu”-szövetség képviselője (Füvarlevél felülvizsgáló) Piac utca 42. az udvarban. E30

Szántást vállalkozó 20 HP nyersolaj traktorral Munkában megérinthető Kismacsón a Ménes-tanyában. Értékezni Ménes István Teleki-utca 63. E29

Belső-Guton 19 hold tanyán föld kiadó. József kir. hg. u. 62. E62

Saját termésű bor literenként 15—18. édes Rizling 20.000 K-ért. Kereszmárosoknak árendedmény. Kuthi M. Rákóczi-u. 12. E106

Rendkívüli butor Ocassió antik salen garnitúra 8 drb-ból, aranyozott consol-tükör és szőnyeg. Három részű loször matrac. Péterfia-u. 16. I. a. 10—12-ig. E87

Elsőrendű fekélymentes burgonya frissen érkezett. Ötven kilogramon felüli vételnél ezer korona kilogrammonként, nagy mennyiségben is kapható. Weisz Mendel, Hatvan u. 36. sz. H185

Husvétii cédula, savanyított káposzta és vizesgorka kapható Kornhauser Adolf baromfi üzletében. Simonffy-u. 5. kapuajtáró. F32

Sapkák legszebb kivitelben készülnek, — ugyancsak készen kaphatók Széchenyi u. 16., keresztépület, folyó s. 8. ajtó. E42

Gyermek (levelezőt, vint) szépírást, kezdőknek haladóknak tanítók. Értekezés Batthyány-u. 14., dr. Hódnyal 3—5-ig. E40

Gyermekkosci u. 6, fekvő legelő órában kaphatók. Varga u. 29., lakalósné. E54

Minden asztalos szakmunkába vágó munkát vállalkozó, kész ablakok raktáron minden méretben. Bethlen-utca 16. Debő. E59

Házi koszt bentékezésre és kihordásra Weisznál, Bunda-u. 10. E80

Börkeszlyű olcsóbban kapható Kossuth u. 58. Javitást, rendelést vállalkozó. E81

Husvétii ünnepekre elsőrangú fahorokal 25 literes tételekben 9009 koronáért árusítja Molnai-telep. Boeckay kert és állomástól egy kilométerre. E87

Állami jutányosan kapható. Móric-u. 14. E88

Állami néze meg Varga Ilona iparművészno husvétii kiállítását — (Batthyány u. 1) H47

Fehér Sándornál Fűzgyarmaton 20 mázsa vöröshagyma kilója háromezer, 5 mm fokhagyma 30 ezer, 10 mm. dughagyma kilója 4 ezer koronáért kapható. F45

Irodai munkában

Jártas nő állást keres

Cim a kiadóhivatalban

Ingyen salak kapható a Belső klinikai-telepen, (Közkórház.) 63

Bármilyen elhanyagolt parketet is legtisztábbra pucolok méltányos árral. Elni akarak. Nagy Sándor parketes. Kishegyesi ut 30. F38

Bortermelő kinek 150 hltr. évi termése van és építkezéshoz hozzájárulna, adja le címét a „Debreczen” kiadója „Jó üzlet” jelíge. E7

LAKÁS, ÜZLET

Külön bejárati butorozott szoba ágayemű nélkül kiadó. Ha, u. u. 27.

Műhelynek vagy raktárnak alkalmas nagy ipnehelység kiadó. Kossuth-u. 60. keresztépület. E5

Különbejárati azonnal elfoglalható elegánsan butorozott utcai 2 szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással, nri embereknek kiadó. Varga-u. 24. E34

Központban két szoba, előszoba, konyha átadó. Cim a kiadóban. F13

Utcai erkélyes butorozott szoba főhelyen irodának is alkalmas, kiadó. Cim a kiadóban. E2

Kiadó elegánsan butorozott nyári lakás Nagy rdó alatt 1 szoba, konyha, speiz, villany, jó vizű kut. Értekezni Péterfia 23. H18

Kiadó nyaraló. Simonyi-ut 28. sz. pégy szoba, mellékkelhelyiséggel, istálló val, veteményes és gyümölcsös kerttel, lelépés elelnében. 100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Két szoba előszobás lakást átvennék lehetőleg a központban lelépéssel. Simonyi-ut 28. E100

Tavaszi felöltők és öltönyök

örösi választékban kaphatók

Grünfeld Adolf és Társa

férfi ruházatházban, Kistemplom mellett

Elcséreltem egy szoba, konyha, előszoba, mellékkelhelyiségekkel álló lakásomat hasonlóval, esetleg nagyobbval. Csillag-u. 79. H38

Üzlethelyiség bármilyen célra eladó. Cim a kiadóban. F23

Nyaraló István-malom közelében 2 szoba, konyhas lakással azonnal kiadó. Magos-u. 15. E43

Butorozott vagy anélküli szobát keresek 2 hónapra a központban. — konyhahasználattal. Cim a kiadóban. F27

Fodrászüzlet eladó vagy társulek. Cim a kiadóban. F29

Két-három szobás (esetleg butorozott) lakást keresek mellékkelhelyiségekkel központban. Címét „Aranyparitásos lakás” jelíge az Egyetértéshez. E45

Molacokat kiadok tartásra meg egyezés szerint. Ótmalom-u. 7. E39

Egy konyha butorral vagy butor nélkül kiadó. Klapka u. 12. E38

Különbejárati szoba kiadó Nagyalomástól 5 perc. Hid-u. 6., Berényiné. H26

Uj egy vagy két szoba nagy udvarral, kerttel, esetleg istálló is lehetni Erzsébet-u. 61. H33

Azonnal beköltözhető. Értekezni Erzsébet-u. 61. H33

Keresek két szobás, konyhas lakást lelépéssel. Bika-szálló félelemel 15 ajtó. E47

Butorozott szoba konyhával kiadó. Akácfa kerégyártóknak való eladó. Szappanos-u. 16. E56

Egy szoba, konyha, fűskamara — azonnal átadó. Török Bálint-u. 2. sz. H28

Egy szoba, kamarát átadom, aki megveszi a butoromat. Cim a kiadóban. E53

Bethlen-u. 6. egy szoba, konyhas lakás, utcára, kész munkával vagy anélkül átadom. E55

Egy külön bejárati butorozott szoba előszobával, esetleg teljes ellátással 15 ére kiadó. Hajó-u. 16., keresztépület. E77

Azonnal beköltözhető 3 szoba lakással, vendéglővel, jól jövedelmező üzlethelyiségekkel, több évi letörlesztéssel téglalépcsővel. Forgalmas helyen eladó. E85

Butorozott szoba április 15-től kiadó Püspöki palota III. 42. E94

Udvarra nyílló kishozza azonnal kiadó. Téglás-kert Balogh Mihály-u. 8. sz. E95

Kiadó 1 szoba, előszoba, konyha, speiz lelépéssel Csillag-u. 79. E90

Két szoba, konyha, kamara 2000 kvadrát földdel eladó. Téglaskert Létai-u. 32. E103

Butorozott szoba kiadó. Hajnal u. 7 szám. H48

Kiadó a Darabos-u. 42. sz. háznál egy szoba, konyha, speizből álló lakás. Lelépés helyett a házborbe betudandó átalakítás eszközöndő. Értekezhetni Schimmer Mórné, nőikalap üzlet Piac-u. 2. H49

Homokkert. Domhidy u. 9. Egy szoba, kamara külön padlással, nyugalmas tiszta udvarban, kedvező feltételek mellett kiadó. H50

Kereslet
Egy 16-os kakas nélküli bemutatótárs. Pöcher alezredes. Mentelep. H82

Zongorát rövidet megvételre keresek. Hatvan-utcai kert, Diófa-u. 22. E99

Keresek 20—22 milliót, I-só botablatásra. b

Tengerit rövidet. Igilis fimsags

Mandel József hárpitos
KIKLŐS-UTCA 31. — c. sz. serek divanyok raktár. Megrendeléseket, javításokat előzőre vétele

Tábort kohó, fali kézi fűrő és álló megvételre kerestetik a Fabehozatali rt. telepen (Homokkert). 76

Tengerit bérbe sürgősen keresek. Cim az Egyetértésnél. E115

ÁLLÁST KERES

Kereskedő, fűszerangró és termény szakismerettel, jó referenciákkal raktárnoki üzletvezetői vagy más bizalmi állást keres. Szíves megkeresést „Munkaszerető” jelíge az Egyetértés kiadójaiba kér. E48

Mérlegképes könyvelő esti könyvelést jutányosan vállal akár otthon, akár üzletben ipari vagy kereskedelmi vállalatnál. Cim a kiadóban. E41

Üzletvezetői, raktárnoki, pénzeszedői vagy más bizalmi állást keres kaucióval rőfös kereskedő. — Cim az Egyetértésnél. E50

Uri nő házvezetőnői állást keres Baromfi és tejkezelést vállalja. Leveleket „Megbihtató” jelíge az kiadóhivatalba. E101

Fiatall ember géplakatosnak ajánlok vidékre cséplősre. Cim a kiadóban. E64

ÁLLÁST KAP

Arany János-u. 22. sz. alatt gombakészítő és jobb varróleányok felvétetnek. E40

Gyógyszertárba felvétetik gyakorlattal bíró technikai segéd. — Arany Angyal gyógyszertár. Piac-u. 50. sz. E1

Fehérnemű varráshoz tanuló vagy kifizetőleány azonnal felvétetik. Berkovits, Miklós-u. 11. F18

Feleskertetés keresek 2 hold kerttel földemhez. Értekezni Kossuth-utca 9 házmeztérnél. H20

Cipész tanulóknak szorgalmas fiatal felveszek fizetéssel. Gólya-u. 9. Nagy E93

Három tagú családhoz 15-ór megfizethető mindenek szakkészít felvételt Nagy Gyula, József kir. hg u. 5., Kossuth-utca 10. E108

Bejárónó azonnalra kerestetik. Máv. Kolónia I. ép. 7. E70

Magános asszonyt vagy gyermektelen házaspárt házmesternek felvesszünk. Hatvan u. 35. F40

Takaréktüzhely lakatosok felvétetnek. Patkógyár. F49

Asztalos tanuló felvétetik. 71

Megbízható takarítónó azonnali belépéssel felvétetik az ideg-klinikára Közkórház. E60

Négy középiskolát végzett négy nyelvet beszélő volt Máv. raktárnoki középkori, bármiféle állást elfoglal Nap u. 11. E61

Jobb családból való 18—24 éves kislányomhoz felveszek. Cim a kiadóban. H41

Világgrázoló — mezőgazdaságban nélkülözhetetlen — találmány szabadalmához társat keresek vagy találmányomat eladom. Értekezhetni Hódmezővásárhelyen Imre vendéglőssel Hajdúhídvősi mény. Debreceni-utca 3062. H57

Megbízható gyermektelen házmeztér Simonyi-ut 24. alá felvétetik. E94

Bejárónó felvétetik. Ugyanott szép gyermekkosci, jégszekrény, férfikabát eladó. Vár-u. 10. H30

Fodrász segédet kisegítőnek vagy állandó munkára felvesz Karolyi, — Kőtvő-u. 64. E8

Alföldi cipőüzem

Piac-utca 83. szám alatt
Király-utca
sark

Legolcsóbb cipőbeszerzési telep

Óriási választék
férfi, női, gyermekcipők és szandálokban.
Mértékután is készül. Kérem az árakról és minőségről meggyőződni.

Kisnőcskások azonnal munkát kapnak, ünnep utánra is, Piskolty úri szabónál, Hunyadi 14. F33

Lakatos-panoncokat legelőny feltételek mellett szerződött Király Imre takaréktüzhely és zárgyártó műhelye, Hadházi ut. 13. E44

Száraz dada, megbízható, 15 ére felvétetik. Ulmann, Piac 44. F31

Feltétlen megbízható, szerény nőszáraz dadának, vidékre, két gyermekhez felvétetik. Értekezhetni: Fűvészkeret utca 20, 2-4 ig. E69

Géplakatos tanuló felvétetik: Arany János utca 37. Ehrenreich Sámuel.

ELADAS

Eladó ház, beköltözhető lakással. Homokkert, Bujdosó-u. 36. H2

Eladó Csepőkert Apponyi-utca 11. sz. 789. négyyszögöl jó termő szőlő minden elfogdható árban. Értekezhetni Darabos 23. E60

Eladó szőlőskert Bősörményi-utca 24. Érdeklődni a helyszíne idejében. — E58

Kerékpármotor, kerékpár nélkül is eladó. Vasöntöde, Szoboszlói ut. F215

Szőlővessző eladás, özv. dr. Balkányi Miklósné nyírmártonfalvi szőlőtelepén mintegy 40.000 drb két éves gyökeres Olasz Rizling és mintegy 60.000 drb két éves gyökeres Kövidinka szőlővessző kerül eladásra. — Előjegyezni lehet, míg a készlet tart telefonon vagy levélben Balkányi la címén Nyírmártonfalva. Telefon: 2. sz. E45

Egy négykerékű kézi stráfkocsi eladó, Péterfia-utca 4. a., hátul az udvarban. Értekezhetni ugyanott Darvas urnál. E63

Fajrizling bor Nyírábrányból kis bordótételekben eladó. Értekezni — Bathányi-u. 8. H17

Külföldi

kölcsön

mezőgazdasági — legalább 6-700 holdas

ingatlanokra törlesztéses kölcsönt

közvetít angol fontba a Petaki István pénzkölcsönközlő osztálya Csapó utca 19. szám

Soffőr iskola

és a legolcsóbb bérutók

Kiss autó-motor és gépműhely. — Erzsébet-ut 20.

Eladó: különböző autók, gőz- és motoros cseplőgépek, motoros szántógépek. Szakszerű javításokat a legolcsóbb árban készítek.

Telefon: 901.

Namis fogakat

lőtt aranyat ezüstöt legmegosabb árban veszek

BRAND, Piac utca 31. szám

Deereczenszky István kárpitos — Halköz 8. szám
Kész hencserék, diványok, matracok, garnitúrák raktáron.
Javításokat elvállalok

Lili kalapüzletben (Piac utca 26. Passage) legszebb modelleket kaphatók. Selyem kalapok 200 000 koronáért. Mitcéannémű alakítást elvállal

Előrendeli kárpitos

SZABÓ JÓZSEF Varga-utca 1 sz., Szent Anna-utca sarkán KÉSZ HENCSEREK RAKTÁRON

MÁTHÉI JÁNOS

vízvezeték, csatornázás és fürdőbe endezési vállalkozás.

Csapó utca 24. — Telefon 321.

LEGISZEBB ~ LEGOLCSÓBB ~ LEGJOBB

FÉRFIRUHA SZÖVETEK

FELNEM DEZSŐNÉL (Piac-utca 67. szám) SZEREZHETŐK BE.

Már megkezdődött az olcsó hét az

Arany Bika divatházban

Bika épület

Megérkeztek a legújabb tavaszi újdonságok Divatraglón- és férfialtónyszövetek. Csoda szépkobdított és ruhaszövetek. A legszebb kockás, csíkos és kozákkelmék. Divat öngék, gyapjú- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefírek és harisnyák, valamint kötött árak legszebb választékban

Mosó vasok szép mintákban már 18 ezer koronától

Prima színtartó kartonok 17,500 koronától

Tisztviselőknak arrendmény!

Ruhafestésben

vegytisztításban és mosásban

utólérhetetlen

Értékesebb ruhákat fellelőssel válnak

BIRÓ

Arany-Bika közli bejárati



Minden takarékos asszony ezt vegye kévéjébe ezt tegye!

Minden doboz sarkában pörkölt szemeskávé van!

Ujjonnan érkezett tavaszi divatlapok után a legelegánsabb **kosztümöket**, trézi és estélyi ruhákat legolcsóbban készíti: **KOVÁCS ERZSÉBET** özv. Hod si Análné angol, francia női divatterme, Péterfia 11

Ne vegyen kaapot addig

amíg meg nem nézte

M. Nagy Mihály kalapos

női- és férfi kalap nagyraktárát, Csapó-utca 17 (Szinházi-á járó)

Ahol legdivatosabbformájú, juttányosan kaphatók. Női- és férfi kalap alakítások szakszerűen készülnek.

Goblen, netz sít. munkákra modern

képekretléc, körövalkeret

ugy képekre, valamint tálcákra nagy választékban

Hampel

Rákóczi-utca 8. — képkerező dívege

Festéket

Padlólakkoz, brunoli t, trépi t, firnisz, zománclakkot és minden színű porfestéket kiváló minőségben nagyon olcsón vásárolhat

STERN

festékekben Piac utca 10. Bikaval szemben.

Az idény szontrációja a

"CORYLIA" Kölni víz

veteszkik a legfinomabb francia árukkal

a dr. Rex kémiai gyár legújabb kreációja! Kimérve kapható

egyedül a dr. Rex drogueriában

Piac-u., városbaza épületben

Husvéi különlegességek

Fournér

épit és bútorvasalások Bészler La osnát Széchenyi-utca 2 szám